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Piesa lui Israel Horovitz - ce-şi pro

pune să ne vorbească, după propria-i 

mărturisire, despre .dragoste şi dem

nitate la locul de muncă", dar şi despre 

.relaţia strânsă între pierderea locului 

de muncă şi pierderea speranţei", -

este scrisă cu aproape treisprezece ani 

în urmă. Problematica general-umană 

a societăţii contemporane, oglindită în 

lumea câtorva muncitori într-o hală de 

peşte, tratează raportul dintre existenţa 

lor - în această închisoare asumată 

voit - şi modul în care le este hotărât 

destinul .  Relaţiile interumane tensio

nate, guvernate de pasiuni sălbatice, de 

individualism egoist sau de umilinţă în

crâncenată sunt fruste, iar personajele 

iubesc, suferă, visează şi savurează 

ami ntiri, ignorând gravitatea împre

jurărilor, într-un dialog pigmentat de 

adevăruri crude. Prin decizia luată de 
un patron, pe care nici nu-l cunoaştem, 

de a închide fabrica - moment ce con

densează esenţa piesei - e anulată orice 

şansă de revoltă, curmând tradiţia aces-
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tor .fish people", legaţi, nu doar financiar, 

de ceea ce fac. 

În filosofia sa simplă, piesa nu se poate 

totuşi feri de simplism, de prolixitate, de 

ritmuri trenante . . .  Pentru că sunt articu

late psihologii, individuale şi de grup, ea 

prilejuieşte însă actorilor, evoluând sub 

bagheta profesoru lu i  Ion  Cojar, 

portretizări conturata. Surprinzând 

personajul în dialectica stărilor - de la 

răbufniri violente, la tentativa histrionică 

de ispăşire - Mircea Rusu îi impune 

forţă, personalitate. În interpretarea 

actriţei Vivian Alivizache, multiplul eşec 

al lui Florence, capătă un dramatism 

răscol i tor. Mar ius Florea Vizante 

i mpri mă tânăru lu i  redus la l im ita 

derizoriu lu i  accente de umor, dar şi 

de tandreţe. Păstrându-i uşoara vulga

ritate, Raluca Petra izbuteşte să ofere 

ti nerei Josie substanţă sufletească 
tulburătoare. Alături de ei, Olga Delia 

Mateescu, Bogdana Darie, Magdalena 

Cernat, Cezara Dafinescu şi Simona 

Bondoc realizează roluri autentice. 

Dincolo de creaţiile actoriceşti, rămâne 

întrebarea în ce măsură ne ajută acest 

text să medităm la marile teme ale ac

tualităţii noastre, dacă, într-adevăr, le 

putem regăsi în el . . .  Oricum s-ar răs

punde, opţiunea repertorială a directo

rului de teatru şi a regizorului Ion Cojar 

pare a nu se susţine. 

Creat în directa proximitate a publicului, 

spectaco lu l  încearcă să refacă 

atmosfera realităţii .  În ciuda strădanii lor 

scenografi lor, a interpretări lor care 

conving, nu reuşeşte. Realismul montării 

e o capcană: l impid itatea totală -

concretă şi plastică - a imag in i lor 

anulează, într-un fel, efortul comunicării. 

Identificarea nu e posibilă, iar detaşarea 

reflexivă este agresată de stridenţe. 

Confruntarea cu această .felie de viaţă" 

este, aşadar, dominată de reacţii de 

moment, superficiale. Viaţa la care ne 

întoarce m ,  percepută m ediat sau 

imediat, ne pune mai multe ş i  mai  

dureroase semne de intrebare. 




